
MORAVEČSKÝ
OBČASNÍK06/2025

Signál mobilních operátorů v Moravči
Že není v naší obci telefonní signál nás trápí dlouhá léta. Za tu dobu 
jsem jako starostka napsala řadu dopisů na všemožné instituce, ale 
výsledek je pramalý. V polovině roku 2024 zveřejnil Český telekomu-
nikační úřad seznam takzvaných „bílých míst“, kde není signál a kde 
je potřeba najít řešení. Moraveč však v tomto seznamu není!!! Proti 
tomuto jsem napsala protest podáním ze dne 8. 7. 2024 
s  tím, že žádáme o zařazení do uvedeného seznamu. 
Po pěti měsících 10. 12. 2024 jsme obdrželi odpověď, 
ze které plyne, že úřad v  naší obci provedl měření, 
z něhož vyplývá, že pokrytí obyvatelstva signálem ale-
spoň jedním poskytovatelem veřejných mobilních sítí 
je vyšší než 97 % (jak stanoví norma) – měřeno na 
veřejném prostoru, nikoliv uvnitř budov, takže naše 
obec nemůže být zařazena na seznam „bílých míst“. 

Tento problém jsem řešila i na setkání s radou kraje Vysočina 
v Třešti dne 3. 11. 2025 osobně se zde přítomnými zástupci České-
ho telekomunikačního úřadu, kteří mi sdělili, že sice na nic nemáme 
nárok, protože T-Mobile a hlavně Vodafone mají v Moravči podle nich 
dostatečné pokrytí, nicméně obec Leskovice na seznamu „bílých 
míst“ je, takže se prý máme těšit, až se zde postaví nový vysílač, jehož 
signál doletí až k nám. Kdy to ale bude, nám nikdo neřekne… (E. Z.)

Hřbitov
Upozorňujeme občany, že bez oznámení provozovateli hřbitova 
(Obec Moraveč) JE ZAKÁZÁNO provádět jakékoli zásahy do hro-
bových míst (např. ukládání uren s ostatky, jejich přemisťování, atd.). 
Důvodem tohoto opatření je nutnost vést přesnou evidenci pohřbe-
ných osob.

Třídění bio odpadu – skládka a popelnice 
Prosíme občany, aby na bio-skládce ukládali větve odděleně od 
dalšího biologického odpadu. 
Při posledním vyvážení nebyly vyvezeny některé popelnice na bio-
logický odpad z důvodu, že v bio odpadu se nacházel plast (pytlíky 
s kuchyňským odpadem)! Znovu upozorňujeme na skutečnost, 
že popelnice na bio musí obsahovat pouze biologicky rozložitelný 
odpad, jinak nebudou vyvezeny. Pokud někoho napadne, že pytlí-
ky zahrne doprostřed popelnice, tak vězte, že osádka svozového 
vozu musí následně plast vytřídit za vás. Což jak jistě uznáte je 
značně nechutná práce a nikdo z nás by jí nechtěl dělat!

Nový občánek v Moravči 
Vítáme do obce nového 
občánka Kristiána Romana 
Sůvu, který se narodil  
25. 9. 2025 Markétě Vilímkové 
a Radkovi Sůvovi z Moravče 44.  

Přejeme mu dobrý život 
v prostředí lásky, radosti 
a ohleduplnosti. 

VÁNOČNÍtvoření
6. 12. OD 17:00

Hostinec Moraveč

Vyrábění vánočních ozdob pro malé i velké.

Přijďte si vyrobit vánoční ozdoby, výrobky a
dekorace, které si odnesete domů. Vánoční

svařák i pivo budou v nabídce.

Vstupné 20,- (příspěvek na materiál)

Pořádá Hostinec Moraveč ve spolupráci s obcí Moraveč

Rozsvěcení vánočního stromu
Srdečně zveme všechny sousedy na tradiční rozsvěcení vá-
nočního stromu. Akce proběhne v sobotu 29. listopadu 
2025 od 17.00 u  „horního hřiště“. Děti nás opět potěší 
krátkým zpíváním a nabídnou nám perníčky. Na místě bude 
jako vždy výborný svařák. Všichni jsou pak zváni do obecní-
ho hostince, kde bude zatopeno i v klubovně, abychom se 
všichni vešli a mohli si popovídat. Pan Lubina pro nás připraví 
slané i sladké palačinky – pro děti budou zdarma.

Setkání seniorů
Proběhne ve čtvrtek 18. prosince od 15.00  
v místním hostinci. Přijďte si popovídat a strávit příjemné 
odpoledne ve společnosti sousedů a známých.

Čert a Mikuláš
Zájemci o  návštěvu Mikuláše s  hodnými čerty prosíme, 
aby se ozvali Tereze Matějkové na 724 548 755, nebo 
tereza.mickova@centrum.cz. Podrobnosti domluvíme jako 
vždy podle potřeb přihlášených rodin. 

Společné zdobení perníčků
Zveme děti, ale i kreativce z řad dospělých na společné zdo-
bení perníčků a nácvik písniček, které budeme zpívat při roz-
svěcení vánočního stromu. Zdobit budeme na faře v sobotu  
22. listopadu od 17.00. Více informací: Tereza Matějková

POZVÁNKY
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Toto číslo vyšlo v listopadu 2025, z pověření Obecního úřadu v Moravči, zpracovala Eva Zadražilová, Tereza Matějková a Milan Pavlíček

Vážení spoluobčané,
v sobotu 1. 11. 2025 od 14:00 proběhlo v naší obci Náměto-
vé cvičení zásahových jednotek okrsku Nová Cerekev. Cílem 
cvičení je prověření akce schopnosti techniky a  spolupráce 
mezi jednotlivými jednotkami v  případě opravdového zásahu. 
Obvykle nácvik spočívá v dálkové dopravě vody na místo po-
žáru. Proto jsme se rozhodli v naší obci simulovat požár lesa 
a  to ve stráni směrem na Markvarec. Čerpací stanoviště bylo 
vybudováno u potoka na obci. Celkem bylo propojeno 7 mašin 
PS12 a vedení měřilo cca 400m, samotný zásah trval něco ko-
lem 45min a nedošlo k žádnému závažnému problému a tech-
nika všem zúčastněným sborům obstála, proto můžeme nácvik 
považovat za vydařený. Po ukončení jsme se na vyhodnocení 
cvičení sešli v místním Hostinci, kde nám pan hostinský Lubina 
připravil pohoštění, tímto bych mu rád poděkoval.

Zúčastněné jednotky:
Moraveč, Nová Cerekev, Proseč Obořiště, Častkovice, Chmel-
ná-Myslov, Čížkov, bohužel nakonec nedorazily Leskovice
Celkem zasahujících hasičů bylo 45.
Na závěr bych rád připomněl, že v příštím roce se v naší obci 
koná okrskové cvičení v  požárním útoku. Pokud by měl kdo-
koli chuť a zájem pomoci s přípravou, průběhem či jakkoli se 
zapojit, může se obrátit přímo na mne na tel: 736 514 060, či 
na kohokoli z hasičů. Budeme rádi za každou pomoc a snahu.

David Zavadil

Anketa k větrným elektrárnám 
Jak už asi všichni zaznamenali, výsledky ankety, ve které jsme 
zjišťovali, zda si občané přejí, aby obec spolupracovala s firmou 
WEB na výstavbě větrné elektrárny v našem katastrálním území 
dopadly velmi těsně takto:
Odevzdáno bylo 102 hlasů, z  toho 1 neplatný (nebyla 
označena ani jedna možnost).
Odpovědí „ANO“ bylo 50, odpovědí „NE“ 51. 
Pro zastupitelstvo to znamená, že nemá s  firmou dále 
spolupracovat. Rozhodnutí občanů respektujeme.

Zda v  blízkosti obce VTE nakonec stát budou nebo nebudou, 
teď nemůžeme nikdo říct, stále záleží na mnoha dalších okolnos-
tech. Například: Bylo vydáno stavební povolení na stavbu masivní 
přenosové soustavy, která bude stát na horizontu obce směrem 
na Vysokou Lhotu stavba - 
V406/V407 Kočín – Mírov-
ka 400kV.  Stavba má stát 
do roku 2030 a  je součástí 
posílení přenosové soustavy 
od Havlíčkova Brodu k Čes-
kým Budějovicím. Součástí 
soustavy bude i nová rozvod-
na v  Leskovicích. Vzhledem  
k  této stavbě je naše lokali-
ta pro investory jednoznačně zajímavá. Pokud tedy obec nebude 
nadále s žádným investorem jednat, neznamená to, že kterýkoliv 
investor nebude dále jednat samostatně s vlastníky pozemků a že 
větrné elektrárny v naší lokalitě nebudou. Jenom obec tím ztrácí 
možnost kontroly a vyjednávání ve prospěch obce – nejenom pro-
spěch finanční, ale obec se tím vzdává vlivu i  na případný chod 
zařízení na našem území.  A pokud se případný investor rozhodne 
přemístit stavby mimo naše území (posun o cca 400 m), nebude 
mít obec z přítomnosti větrníků poblíž Moravče už vůbec nic. 

Vyjádření k činnosti firmy Envys v Moravči
Rádi bychom se vyjádřili k působení firmy Envys v naší obci. Tato 
firma distribuuje do našich schránek letáky, které obsahují zavádě-
jící informace. Informace jsou z našeho pohledu ohýbané tak, aby 
vyvolaly dojem, že zastupitelstvo koná v neprospěch občanů, a že 
je zcela nekompetentní a o nic se nezajímá.

Buďte prosím ujištěni, že touto problematikou se se vší odpověd-
ností a vážností zabýváme už dva roky skoro na každém zastupitel-
stvu. Setkali jsme se se zástupci více firem, zjišťovali si informace. 
Mezi členy zastupitelstva jsou „příznivci“ i „odpůrci“ větrníků. 

Proč jsme se jednotně shodli, že s touto firmou nechceme spolu-
pracovat:

- �firma nemá zkušenosti s výstavbou VTE, dosud nepostavila žád-
nou.

- �firma nabízí spolupráci formou výstavby komunitní VTE, což je ne-
probádaný koncept, zastupitelstvo nemá zájem experimentovat 
ani s obecními, ani soukromými zdroji (předem si nakoupíme elek-
třinu, kterou budeme spotřebovávat za mnoho let, a to za firmou 
garantovanou cenu? - jak cenu mohou garantovat, netušíme…).

- �tvrzení firmy, že začne stavět v roce 2027 je hodně odvážné, ostat-
ní firmy, se kterými jsme se setkali, hovořily o desetiletém procesu.

- �firma se odvolává na výbornou spolupráci s naší obcí. Je pravda, 
že jsme firmu pana Doležala na nákup energií pro obec využíva-
li, zároveň se ale ukázalo, že ceny nebyly zdaleka tak výhodné, 
a proto jsme v červnu tohoto roku smlouvu vypověděli.

- �firma napadá zastupitele, že jsme žádali o přesné umístění věží. To 
není pravda, chtěli jsme (jako po všech ostatních potencionálních 
investorech) určit přibližně území, kde by se mělo stavět. 

- �firma dále uvádí, že má k  dispozici studie a  vyjádření různých 
orgánů i dohody s majiteli pozemků, ale zastupitelům nic z  toho 
předloženo nebylo. Ve fázi představování návrhu investice toto ani 
zastupitelstvo nepožadovalo.

Větrné elektrárny...

Naši HASIČI – Námětové cvičení


